



# Imperio

Año XIII • Número 3457

ZAMORA, Martes 9 de Marzo de 1948

Precio del ejemplar 50 céntimos

La verdad española ha tenido más fuerza que la mentira que encarnan los enemigos de nuestra Patria. España ha vuelto a ser reconocida por el mundo como reserva de los valores occidentales y cristianos. España continúa ganando la partida a la misma Historia.

## FINLANDIA CAPITULA ANTE LA U. R. S. S.

### Acepta la propuesta soviética de negociar un pacto de amistad y alianza militar

HELSINKI, 8.—Después de la reunión ministerial un miembro del Gobierno ha declarado que el presidente de la República ha decidido aceptar la propuesta rusa de negociaciones para un pacto de amistad y alianza militar. Efe.

PAASIKIVI CONFERENCIA CON LA DELEGACION FINESA QUE NEGOCIARA CON LA U. R. S. S.

HELSINKI, 8.—La Delegación finlandesa que negociará con la U. R. S. S., designada por Paasikivi, se reunirá con éste a última hora de la tarde de hoy, informan los observadores de la capital. Efe.

SOLO EL MINISTRO COMUNISTA SALIO SATISFECHO DE LA REUNION

HELSINKI, 8.—Aceptando las reclamaciones de sus ministros, el presidente de la República de Finlandia ha decidido no rechazar la propuesta soviética de establecer negociaciones para una alianza entre las dos naciones. La reunión del Gobierno terminó a las doce y media hora local. Todos los ministros salieron con un gesto de pesimismo y seriedad excepto el comunista que saludó efusivamente a los periodistas. Efe.

SUMARSE A LA TIRANIA COMUNISTA ES LUCHAR CONTRA DIOS, AFIRMA EL CARDENAL GRIFFIN

LONDRES, 8.—El arzobispo de Westminster, cardenal Griffin, ha declarado que los acontecimientos de Checoslovaquia han centrado la atención pública mundial en la amenaza de los comunistas. Los cristianos tienen el deber —agregó— de defender la libertad de Cristo e intensificar sus esfuerzos en defensa del principio de la caridad y paz social. Dijo finalmente, que el hombre tiene que decidirse entre unirse a la defensa de la Fe o luchar contra Dios al lado de los esbirros de la tiranía que obliga a los hombres al servilismo disfrazado de democracia. Efe.

MAÑANA SE REUNIRA EL PARLAMENTO CHECO

PRAGA, 8.—El primer ministro checoslovaco Gottwald informó al presidente Benes en el curso de la visita que le hizo ayer domingo del programa del Gobierno para la próxima reunión del Parlamento que se celebrará el miércoles próximo. Efe.

DIMITE EL CONSUL CHECO EN HAMBURGO

HAMBURGO, 8.—El consul general de Checoslovaquia en Hamburgo ha presentado la dimisión de su cargo como resultado de la crisis checa. No se sabe aún si permanecerá en Alemania o si se dirigirá a la Gran Bretaña. Efe.

PROYECTO DE NUEVA CONSTITUCION EN RUMANIA

BUDAPEST, 8.—Para que sea conocido por el pueblo ha sido dado a la publicidad el proyecto de la nueva constitución rumana, que coloca todo el poder en manos del mismo y establece un control del Estado sobre todos los servicios de transportes y comunicaciones.

La constitución dispone también la nacionalización de la propiedad industrial privada, cuando así lo exija el interés general. El proyecto ha sido preparado por los partidos que integran el Gobierno de coalición conocido como frente de la democracia popular. El mismo será presentado ante la nueva Asamblea constituyente, que será elegida el 28 de marzo y cuya primera sesión está señalada para el 6 de abril. Efe.

## Juicios favorables a la inclusión de España en el plan Marshall

Formula en su comentario el diario «O'Journal» de Río de Janeiro

RIO DE JANEIRO, 8.—El periódico «O'Journal», publica un comentario en el que formula juicios favorables a la inclusión de España en el plan de reconstrucción europea. España, Italia y Portugal —agrega el periódico— son los portaestandartes de la defensa de la cultura y civilización cristianas. Efe.

### Turquía tendrá todo el petróleo que necesite sin recurrir al extranjero

Por haber sido descubiertos sets yacimientos en el distrito de Ramandagh

ANGORA, 8.—Un experto en petróleos norteamericano, ha afirmado al presidente Ismet, que de aquí a pocos años tendrá Turquía todo el petróleo que necesite, sin recurrir al extranjero. En el distrito de Ramandagh, han sido descubiertos por norteamericanos al servicio del Gobierno turco, ricos yacimientos de aceite mineral. Efe.

## CON ABSOLUTA TRANQUILIDAD SE CELEBRARON EN LA ARGENTINA LAS ELECCIONES DEL DOMINGO

### En Rosario los "peronistas" obtuvieron más votos que todos los demás partidos de la oposición juntos

Con tranquilidad absoluta se celebraron en la República Argentina las elecciones para 83 diputados nacionales de la capital federal y diez de provincias. Largas filas de votantes se formaron desde las primeras horas de la mañana ante los colegios electorales.

A las ocho de la mañana llegó el general Perón acompañado de su esposa al colegio electoral de la calle del Coronel Díaz para emitir su voto. La multitud congregada ante las puertas del colegio le tributó una cariñosísima ovación. Las elecciones se desarrollaron

dentro de un orden absoluto ya que se habían otorgado a los partidos de la oposición las máximas garantías.

No obstante los socialistas anunciaron que durante la campaña habían sido detenidos 72 aliados a su partido y que se les había dificultado la celebración de sus actos designando locales inadecuados. La Comisión comunista dijo, por su parte, que le habían sido detenidos 118 propagandistas. Pero según declaraciones del ministro del Interior, los socialistas habían realizado más actos públicos que

## El plan Marshall por sí solo es incapaz de detener la amenaza rusa de conquistar el mundo

### Se impone una alianza occidental y una actitud firme de los EE. UU. para evitar la expansión del comunismo

### Norteamérica da a la publicidad un plan de movilización general inmediata para una nueva guerra

WASHINGTON, 8.—El senador republicano Joseph Ball al pedir al Senado oficialmente que se lleque a la alianza occidental contra el mundo comunista, dijo que este se encuentra frente a la amenaza de Rusia de conquistar el mundo, lo mismo que la Alemania de Hitler y que el plan Marshall no bastara para detenerlo.

Ball, que es uno de los dirigentes que apoya la idea de reducir los fondos destinados al plan de rehabilitación de Europa, comparó la actual situación mundial con la que existía en el año 1938 y dijo que solamente una actitud firme de los Estados Unidos podrá evitar la expansión del comunismo. Comparte abiertamente la opinión de Dimitroff ex jefe del partido campesino búlgaro el cual en una entrevista declaró que como Hitler, los rusos están tratando de ganar tiempo para constituir la fortaleza europea.

Mientras Ball pedía una alianza militar antisoviética, otros senadores han pedido la adopción de la instrucción militar obligatoria para asegurar el esfuerzo de la nación para detener a los comunistas. El secretario de Defensa, James Forrestal apoyará estos armamentos en la declaración de hoy lunes, sobre el servicio militar obligatorio ante el Comité de Servicios Armados del Senado. El Senado ha continuado su segunda semana de debates sobre el problema de ayuda a Europa con dos votaciones sobre enmiendas una de ellas de Ball, pidiendo que todas las naciones extranjeras establezcan las divisas y la otra también apoyada por los republicanos en la que se limitaría la provisión de alquiler trescientos barcos mercantes norteamericanos a los países europeos. Efe.

EE. UU. SERAN PREPARADOS CONTRA UN FUTURO ATAQUE ATOMICO

WASHINGTON, 8.—Los Estados Unidos han dado a la publicidad el primer proyecto de movilización general inmediata en caso de que se produzca una nueva guerra. En el informe se indica que existe el propósito de preparar a la nación contra un futuro ataque de bombas atómicas que podría ser devastadora. Efe.

SE CREE QUE LOS PARTIDARIOS DE PERON LOGRAN LOS DOS TERCIOS DE LA CAMARA

BUENOS AIRES, 8.—Como pauta del posible resultado de las elecciones celebradas en la Argentina pueden tomarse los resultados de Rosario. En esta provincia los peronistas han obtenido cincuenta y dos mil votos; los demócratas progresistas diecisiete mil; los radicales, once mil; los comunistas cuatro mil; los socialistas mil trescientos y en blanco más de doce mil papeletas. Reunidos los votos de todos los partidos de la oposición y las papeletas en blanco la cifra total no alcanza a la de los votos obtenidos por los partidarios de Perón.

Se cree que en la capital federal se mantendrá la misma proporción y que los peronistas conseguirán cincuenta y ocho escaños, según los cálculos que se hacen, con lo que tendrán una mayoría de dos tercios en la Cámara de Representantes. Efe.

HASTA LOS COMUNISTAS CONSIDERAN NOMALES LAS ELECCIONES ARGENTINAS

BUENOS AIRES, 8.—La prensa de los más diversos matices políticos, reconoce que las elecciones del domingo, se han celebrado dentro del orden más absoluto y que han sido las más pacíficas que se registran en la historia del país. Los mismos centros comunistas consideran las elecciones como normales. Los únicos casos de protesta proceden de las personas que desconocen el funcionamiento de las elecciones y no quieren abstenerse de votar. El ministro del Interior ha confirmado las anteriores noticias al hacer constar ante los corresponsales extranjeros que la jornada fue realmente ejemplar. Efe.

## 'España es el único lugar del mundo que puede proporcionar emociones altas y desinteresadas'

### "Sus espaldas, suficientemente anchas, le permiten soportar la injusticia y la ingratitud"

### "Los uruguayos -dice el doctor Víctor Haedo- no somos con ella injustos ni ingratos"

BARCELONA, 8.—El ilustre hispanófilo uruguayo don Eduardo Víctor Haedo miembro del Senado de Montevideo, figura de acusada y fuerte personalidad propia dentro del nacionalismo de Herrera, partido de influencia decisiva en el Gobierno uruguayo, ha recibido a un representante de la agencia LOGOS haciéndole importantes declaraciones.

—¿Es cierto —le preguntamos al iniciar nuestra conversación— que aspira usted a la presidencia de la República?

—No hay nada de eso. El Uruguay es un país cívicamente moderno que permite que todos los ciudadanos por modestos que sean puedan aspirar a la más alta dignidad nacional.

—¿Cuáles son los partidos que ejercen mayor influencia sobre la vida política de su país?

—Hay dos partidos: el colorado y el blanco, con más de un siglo de existencia cada uno y a su mantenimiento han contribuido las corrientes modernas dotándoles de gran actividad cívica. Esto les ha permitido desarrollarse sin extremismos como sucede con otros exóticos.

—¿Cuáles son, señor Haedo, los partidos exóticos?

—El comunista y todos los de tipo internacional.

—¿Cuál es la política del partido colorado?

—Es la que gobierna y se halla caracterizada por una política liberal de tipo polemista y de pre-ocupación materialista. El partido colorado busca ventajas en las elecciones y es un partido proselitista. El partido blanco es de tipo nacionalista y espiritualista. Es el mío. Los dos partidos han coincidido y coinciden en nuestras leyes y se consideran indispensables a fin de afrontar los problemas económicos, sociales e internacionales de la hora presente con cierta unidad indispensable. Nos distinguimos del partido colorado porque tenemos más asentado el sentido de la nacionalidad y nos mostramos más reactivos a las intervenciones foráneas. Nuestro jefe es don Alberto Herrera, posiblemente el último gran caudillo sudamericano con los atractivos del criollo y gran señor español que no ha ocupado nunca cargos políticos y ejerce enorme influencia con su gran autoridad moral y prestigio.

Sigue en cuarta pág. cuarta col.

## En Sevilla se subastaron las sillas para presenciar los desfiles de la Semana Santa

652.278 pesetas pagará el adjudicatario al Ayuntamiento de la ciudad

SEVILLA, 8.—En la Alcaldía se ha celebrado la tradicional subasta de las sillas para presenciar el desfile de la Semana Santa. Se han adjudicado en quinientas cincuenta y dos mil doscientas setenta y ocho pesetas, cifra no alcanzada otros años y que supera en ciento setenta y cinco mil pesetas a la del año pasado. Concurrieron numerosos postores. Logos.

REGRESA A MADRID EL SUBSECRETARIO DE EDUCACION POPULAR

SEVILLA, 8.—Este mediodía regresó a Madrid, el subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz, acompañado de su secretario particular. Fue despedido por el gobernador civil, alcalde y una comisión de las Cofradías, que le testimoniaron su profundo agradecimiento por su valiosa aportación a la Semana Santa de este año, especialmente por la organización de la magna procesión de el Santo Entierro. Logos.

## Capilla Papal el 12 de abril, aniversario de la coronación de Pío XII

CIUDAD DEL VATICANO, 8.—El prefecto de ceremonias pontificias ha publicado los detalles de la Capilla Papal que se celebrará el próximo día 12 de abril, aniversario de la coronación de Su Santidad el Papa Pío XII. Oficiará el cardenal Masella. La ceremonia se celebrará a las diez y media de la mañana. Efe.

CIUDAD DEL VATICANO, 8.—Su Santidad el Papa, Pío XII, ha firmado un rescripto en el que concede a todos los fieles del mundo la indulgencia plenaria para las personas que murieron en la pasada guerra. Para ello los fieles deberán cumplir durante la Semana Santa y dirigir sus oraciones por las intenciones del Papa. Efe.

## 20.000 SOLDADOS COMUNISTAS CERCADOS AL NORTE DE HONAN

### Integran la VII división al mando del general Yi

SHANGHAI, 8.—La séptima división comunista, mandada por el general Yi, formada por 20.000 hombres, ha sido cercada en la batalla que se ha registrado al norte de Honan. Efe.

NORTEAMERICANAS ASESINADAS CERCA DE SAIGON

PARIS, 8.—Dos norteamericanas fueron asesinadas cerca de Saigón, según anuncia la agencia Press, desde Indochina. Agrega la agencia que Jeanne Skawes directora del servicio de información norteamericano en Indochina y Lydia Ruhr James, secretaria del Consulado norteamericano en Saigón, fueron muertas a tiros ayer hacia las siete de la tarde. Ambas se hallaban en un "jeep" en la carretera del aeropuerto a unos doce kilómetros de Saigón. Efe.

## INSPECCION DE LOS SERVICIOS DE LA ADUANA DE IRUN

### En vista de la mayor afluencia de tráfico con motivo de la apertura de la frontera

IRUN, 8.—Este mediodía, ha visitado la Aduana de Irún, el director general de Aduanas, señor Navarro y Alonso de Celada. Su visita ha tenido por objeto inspeccionar los servicios que, aunque en perfectas condiciones, es preciso intensificar con vistas a la mayor afluencia de tráfico con Bélgica, Suiza y Holanda. Logos.



# CHUSMA Y CHUSMETA

Meterse en juerga, allá por los tiempos de la postguerra del dieciocho, era una tarea que al parecer divertía mucho a la gente. La receta era siempre la misma. Se cogían unos buenos billetes, aunque no muchos, ciertamente, si los comparamos con los que ahora se necesitan para comprar un decigramo de azúcar; se buscaba a dos o tres amigos de buen carácter; se metían todos en un cabaret y se agitaba la mezcla. A las cuatro de la mañana todos se iban un poco ajumados a la cama afirmando a voz en grito por las calles que nunca se habían divertido tanto. He aquí la juerga.

Hoy, como todas las ciencias adelantan muchísimo, esta vieja manifestación del regocijo se ha quedado anciana; decrepita para nuestra actual manera de entender las cosas. El ciudadano que hoy quiere divertirse ya no dice, "me voy a correr una juerga". Nuestra actual preocupación se dirime en estas palabras: "voy a ir de chusma", o de "chusmeta" que es sinónimo, aunque más familiar. Y esa chusma, o chusmeta, no tiene como epílogo o como intermedio un cabaret, pues sólo los hombres condenados por enfermedad incurable, los cursis de nacimiento, y los viudos de mujeres camillas se atreven a introducirse en tan cochambrosos antros para hacer creer a los demás en su optimista naturaleza. La chusma, hoy, sólo se corre en los restaurantes de gran lujo y elevadas minutas, en los cuales se permite a los clientes emborracharse como un lardo en las bodegas camperas que bien repletas de chorizos y otros sabrosos entretenimientos ofrecen su acogedor abrigo al lord y al humilde menestral.

Porque la realidad es que el mundo, escaso de comida, ha traído el antiguo modo de excitación y de vicio por este otro del estómago satisfecho con abundantes trozos de porcino y de tinto castellano. En el mejor de los casos la salsa mayonesa y la langosta son las sibaríticas posiciones donde la inmoralidad ha tenido que cejar el asiento—pobre Satanás!— a la gula.

Y no cabe duda que el mundo ha ganado, como en el caso de los famélicos genios de la bohemia, con este ayuno de los manjares a los que en otro tiempo no se les concedía la menor importancia: ha ganado, al menos, por lo mismo que han perdido esos centros, tristes y feos, que sólo por un desequilibrado sentido de la estética consiguieron patente de lugares de regocijo.

JUSA



## TORO

### Con vistas a Semana Santa

El domingo, en la Iglesia del Santo Sepulcro, la Asociación del mismo nombre y la Soledad, han celebrado los actos siguientes: A las once y media Misa Rezada y responso por los Asociados fallecidos y a las doce en la Sacristía de la misma Iglesia, Junta General.

La Misa fue oficiada por el R. P. Escolapio Francisco Peña. Durante la misma, a la que asistieron todos los asociados o cofrades, don Luis Rubio Petite, economo mayor, dirigió una plática, dando normas para la buena organización de las procesiones, encareciendo obediencia a los jefes de procesión, encargados de la orientación de las mismas, y, en especial, recabando espíritu y unidad para que estas procesiones se hagan con la mayor devoción, fervor y esplendor.

Seguidamente y una vez cantado el Responso antes aludido, pasaron todos a la Sacristía, donde, bajo la presidencia del Consiliario Religioso don Luis Rubio Petite y del presidente don Anacleto Carbajosa Benito, se celebró la Junta General anual, dando comienzo a ésta, con un Padre Nuestro por el alma de los asociados difuntos.

Luego da lectura el presidente, por ausencia del tesoro, a las cuentas o movimientos de fondos del Ejercicio correspondiente al año pasado las que fueron aprobadas, por unanimidad.

Se sorteo la designación de nuevos cargos, habiéndoles correspondido a los hermanos Manuel Aparicio y Santos López, los de adjuntos, y a José Cerrato Pardo el de abad.

Y después de ruegos y preguntas sobre iniciativas y mejoras propias de estos casos, termina la junta dando un voto de confianza todos los asistentes a su Directiva.

#### EL SAGRADO NOVENARIO DEL ECCE-HOMO

Ha terminado el Sagrado Novenario que la Comunidad de Religiosos de Santa de esta Ciudad de Toro, ha celebrado en su iglesia en honor de Jesús Atado a la Columna, titulado "Ecce-Homo", y que dió principio el sábado 28 de febrero próximo pasado.

Durante este Novenario han tenido lugar los siguientes actos:

Todos los días a las nueve y media de la mañana Misa solemne seguida de la Novena. Por las tardes a las seis y media, el Santo Rosario, plática y novena, terminando con las letreillas.

Las pláticas han estado a cargo de los oradores siguientes: Día 1.º "La Prisión del Señor", don Teodoro Riesco, párroco de la Santísima Trinidad.

Día 2.º "La Bofetada del Señor", R. P. José María Rojo, Mercedario.

Día 3.º "La Flagelación del Señor", don Victorino González, capellán del Hospital-Asilo.

Día 4.º "La Corona de Espinas", por antedicho señor capellán.

Día 5.º "La Cruz a Cuestas", R. P. José Navarro, Superior de lo RR. Padres Mercedarios.

Día 6.º "La Crucifixión del Señor", don Luis Rubio, párroco de Santa María la Mayor.

Día 7.º "La Muerte del Señor", R. P. Agustín Bazal, Religioso Mercedario.

Día 8.º "La Llagra del Costado", don Manuel María García, coadjutor de San Julián.

Y para finalizar este Novenario el domingo por la mañana, a las diez horas, tuvo lugar una Misa solemne, cantada, con sermón, en el que predicó el elocuente orador don Victorino González, capellán del Hospital-Asilo, actuando de preste don José Limia, capellán de las Claras, asistido de diácono y subdiácono por un Mercedario y el R. P. Rector de los Escolapios.

A todos estos actos asistió un nutrido y fervoroso público.

EL CORRESPONSAL

### COMPAÑIAS DE SEGUROS L. ABEILLE

SEGUROS GENERALES  
Salerno Enfermedad

Delegado en Zamora: **Castor Moraleda**  
Rúa de los Nobreros, 4, Pral. Deha

### Santo Tomás de Aquino fue honrado solemnemente en el Seminario

#### Asistieron al acto religioso el prelado y otras autoridades

El pasado domingo, festividad de Santo Tomás de Aquino, patrono de la Enseñanza, se celebró, como ya habíamos anunciado, una solemne función religiosa en la iglesia del Seminario. Presidió el excelentísimo señor obispo de la Diócesis, doctor don Jaime Font Andreu, acompañado por el prefecto de Estudios del Seminario, muy ilustre señor don Atilano del Bosque y todos los profesores del centro. Ocupaban lugares preferentes, el presidente de la excelentísima Diputación, don Prudencio Rodríguez Chamorro, el alcalde del excelentísimo Ayuntamiento, don Felipe Rodríguez Lorenzo; teniente coronel jefe de mutilados, don Marcial Cirac Laiglesia; presidente de la Junta de Semana Santa, don Marcelino González Cifuentes; jefe de Telégrafos, señor Arias jefe de Telefonos, señor De la Bodega; director y secretario del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, señores Gómez López y Molina; teniente jefe de la Policía Armada, señor Macías; secretario provincial del Frente de Juventudes, camarada Prieto Fernández y otras personalidades, autoridades y representaciones oficiales. Oficio el Santo Sacrificio el muy ilustre señor don David de las Heras, vicerector del Seminario, siendo armonizado por la Schola Cantorum. Ocupó la Sagrada Cátedra el profesor del centro don Julián Manso que hizo un bello sermón versado sobre el Santo de Aquino y su influencia en la cultura.

Finalizada esta ceremonia religiosa y dada a adorar la reliquia, todos los concurrentes fueron obsequiados en el refectorio con una copa de vino español.

#### LIBROS Y REVISTAS

LEA "ALMA PERDIDA" de María Settier. Intriga, emoción, interés creciente. Encuadrada en tela, 50 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS" Preciados 6 y 23. Madrid.

ACABA DE APARECER "LA VOZ DE LOS SIETE GORRIONES" de Harry Stephen Keeler, autor norteamericano cuyas novelas se traducen en once países. Precio 24 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados 6 y 23. Madrid.

DESEA FORMAR SU BIBLIOTECA PARA PAGAR AL CONTADO O A PLAZOS? Diríjase al "INSTITUTO EDITORIAL REUS" Preciados número 23, Madrid. Solicite detalles.

DESEA ADELGAZAR SIN DEJAR DE COMER? Es otro libro que el doctor Box, publicista premiado por la Real Academia de Medicina, acaba de publicar. Nada de ejercicio, medicinas e inyecciones! Precio, 20 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 6 y 23. Madrid.

Ya ha aparecido el libro de Francisco Camba "LAS LUMINARIAS DEL SEÑOR MINISTRO", reflejo fiel de los incendios en iglesias y conventos. Precio, 15 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 6 y 23. Madrid. (337).



#### INTERESAR...

De nada sirve llevar cosas caras si no se tiene un exquisito cuidado con el cutis. Sea moderna, no use cosas anticuadas...

Un cutis sin pecas, ni rojeces, terso, aterciopelado, limpio a fondo, llama siempre la atención.

#### CREMA DE VITAMINAS INTEA

rejuvenece y alimenta el cutis, evitando la vejez. Las vitaminas en un producto de garantía; son maravillosas para la hermosura de la piel.

Póngase esta crema por la noche y por la mañana, complete el tratamiento con JUGO DE LOTO líquido de plantas medicinales. Quedará encantada del resultado.

Si desea un folleto escriba a INTEA Apartado 88-SANTANDEZ  
Garantía científica de fabricación J. I. BELTRAN-Farmacéutico

### EJERCICIOS ESPIRITUALES DEL FRENTE DE JUVENTUDES

El pasado miércoles, día 3, y con asistencia de numeroso público, dieron comienzo en la Capilla de la Juventud de A. C. de esta capital, los Ejercicios Espirituales, para los jóvenes encuadrados en las Falanges Juveniles de Franco y Sección de Centros de Trabajo que siguieron con sumo interés y devoción las lecciones de elevada moral cristiana que cada uno de los días desarrolló como Director espiritual de los mismos el capellán del Frente de Juventudes doctor don Antonio Alonso.

Como fin de éstos el pasado domingo, en la iglesia de la Concepción y oficiada por el Deán de la Santa Iglesia Catedral, el muy ilustre señor don Amando Gómez, se celebró una solemne misa de comunión a la que acudió en masa toda la juventud zamorana que con gran fervor recibió el pan Espiritual.

Seguidamente, todos los concurrentes a la misma se trasladaron a la Residencia Provincial, donde fueron obsequiados con un suculento desayuno, que con su acostumbrada y delicada amabilidad, fué servido por las Hermanitas de la Caridad.

Terminado éste, el camarada Alonso López, Instructor provincial de la Sección provincial de Centros de Trabajo dirigió unas sencillas y elocuentes palabras estimulando a la juventud a que continuara por el buen camino que en días pasados les había trazado su capellán, al que dio las más expresivas gracias, así como a Sor Ignacia, Superiora de la Residencia, haciéndoles entrega en prueba de gratitud y como recuerdo de este día, de dos valiosos regalos entre los aplausos sinceros y cariñosos de todos los asistentes.

A estas frases del camarada Alonso, contestó don Antonio con otras no menos sentidas y emocionadas palabras, ofreciéndose en cuerpo y alma, material y espiritualmente a todos los jóvenes de Zamora.

Sus palabras fueron subrayadas con una cerrada ovación.

Seguidamente el camarada Miranda, ayudante provincial de las Falanges Juveniles, en cortas pero expresivas palabras, hizo entrega a nuestro amigo José María Rodríguez, presidente de la Juventud de Acción Católica, de un artístico cuadro de Nuestra Madre de las Angustias, en prueba del agradecimiento por su desinteresada y valiosísima cooperación en la marcha de estos ejercicios para lo que no regateó ni esfuerzos ni sacrificios. Un nutrido aplauso acogió sus últimas palabras a las que contestó con otras sencillas y sencillas José María.

Como colofón de este magnífico acto, el camarada Santander, delegado provincial del Frente de Juventudes, con su acostumbrada elocuencia, puso de manifiesto, una vez más, los valores político-religiosos de una Falange que, contra todo y contra todos sigue inmovible en el puesto que por derecho propio le corresponde, pues se halla cimentada en la sangre aún caliente de tantos y tantos camaradas que con el grito de "Arriba España" y la sonrisa en los labios no le importó dar la última de la suya porque sabían que con su ejemplo conquistaban para su causa miles y miles de corazones jóvenes y viriles que no les importaría seguir su misma suerte. Al final se cantó el Cara al Sol.

#### ZAMORA ENTERA REALIZA EJERCICIOS ESPIRITUALES

En casi todos los templos zamoranos, se vienen realizando en estos días tandas de Ejercicios Espirituales, como preparación de los cristianos para los próximos días de la Pasión del Señor. El pueblo de Zamora, sin distinción de sexo ni clases sociales, con un fervor religioso que demuestra, una vez más, el catolicismo de nuestra ciudad, está realizando estos Santos Ejercicios, para acercarse al Confesionario y recibir a Dios debidamente preparados.

El domingo terminaron los que han venido teniendo lugar en la iglesia parroquial de San Vicente, dirigidos por el reverendo padre Juan Rey, jesuita para caballeros. Nuestro prelado ofició en la misa de Comunión, acercándose a la Sagrada Mesa un gran número de hombres, que han llenado casi totalmente el templo todos los días.

Ayer, lunes, dió comienzo otra tanda de Ejercicios, en la iglesia parroquial de San Lázaro, destinados a todos los obreros de la capital dirigidos por el muy ilustre señor magistrat.

#### Lanas 'El Borrego'

Para Sueters - Rebecas - Trajes punto  
Colores moda - Clase lana pura

LANERA MADRILEÑA  
PLAZA SANTA ANA, 8. TELÉFONO 22-71-02. MADRID  
Pedirlas en Mercaderías y especialmente en Madrid  
Pardinas, 80 y Cardenal Cisneros, 65.

### LA CUARTA PROCESION PENITENCIAL

#### HIZO ESTACION EN SAN ILDEFONSO

El domingo pasado, tuvo lugar la cuarta de las Estaciones cuaresmales, organizándose la procesión de penitencia, como en las anteriores, en la iglesia del Seminario donde se realizó la reunión de fieles en cantidad numerosísima. A las cinco y media se puso en marcha el cortejo procesional, entonando cantos de penitencia, para recorrer las calles de San Andrés, Plaza Mayor, Ramos Carrion, hasta la iglesia arciprestal de San Ildefonso, que, como antes las de San Torcuato, San Vicente y San Juan, resultó pequenísima para contener a todos los numerosos zamoranos, que, con un fervor religioso extraordinario, nutren las filas de estas procesiones de los domingos de la Cuaresma.

Iba en la presidencia el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, doctor don Jaime Font Andreu, que era acompañado por el presidente de la excelentísima Diputación, don Prudencio Rodríguez Chamorro, y el alcalde accidental del excelentísimo Ayuntamiento, don Felipe Rodríguez Lorenzo.

Ya en la iglesia de San Ildefonso, se entonaron las letanías de los Santos, rezándose, también las oraciones primitivas. El muy ilustre señor magistrat de la Santa Iglesia Catedral, pronunció la plática de penitencia, terminando el acto religioso con la bendición pontifical.



#### ESPECTACULOS PARA HOY

Cine Barrueco.—"Bailando nace el amor".  
Nuevo Teatro.—"El coloso de Boston".

#### CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 7 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 633 y con 2.50 todos los terminados en 33.  
En el sorteo correspondiente al día 8 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 114 y con 2.50 todos los terminados en 14.

#### FARMACIAS DE GUARDIA

Doña Catalina González y don Angel Rebollo.

#### MILITARES

Por O. C. de 2 del actual (D. O. número 54) es promovido al empleo de capitán provisional de Infantería el teniente de la escala activa del Regimiento Toledo número 35, don José Vega Otero, quedando en la situación de disponible forzosó en esta Plaza.

#### SEMANA SANTA ZAMORANA

#### BARANDALES

Esta noche a las diez y media y a cargo de la Junta de Semana Santa tendrá lugar el sexto número de la Revista radiofónica, titulada Barandales, con arreglo al siguiente sumario:

- 1.º.—Campanadas de Barandales.
- 2.º.—Romance gozoso de la Madre y el Hijo, por don Carmelo de Dios Vega.
- 3.º.—Noticiero de la Semana Santa.
- 4.º.—"Via Crucis", romance. "A la Dolorosa y a Jesús Crucificado", tres sonetos, por don Marcelino G. Cifuentes.
- 5.º.—"Castilla y Andalucía", conferencia a cargo de don José Luis Sánchez.
- 6.º.—Campanadas de Barandales y cierre del programa. (333).

#### Cartelera de espectáculos

<b>NUEVO TEATRO</b> Hoy: Estreno sensacional Artistas Asociados (Cepicas) <b>EL COLOSO DE BOSTON</b> La vida del campeón del mundo de boxeo Sullivan por Gregg Mac Clure, Linda Darnell y Otto Kruger Enseguida: Estreno "Universal" <b>SUCEDIO SIN QUERER</b> por ELLA RAINES y ROD CAMERON	<b>CINE BARRUECO</b> Hoy: Estreno "Columbia" <b>BAILANDO NACE EL AMOR</b> Fred Astaire, Rita Hoyworth, Adolphe Menjou y Xavier Cugat
<b>TEATRO PRINCIPAL</b> Hoy, no hay función. Mañana: Grandioso estreno 20th Century Fox <b>ICULPABLE!</b> por Adriano Rimoldi y Ana Mariscal El sábado: Presentación de la Gran Compañía de Comedias Dramáticas de <b>DON TOMAS BORRAS</b> [Sensacionales carteles]	Anúnciese en IMPERIO y su negocio prosperará Teléfono 15-70

### Carnet de Sociedad

**BAUTIZO**  
En la Iglesia parroquial de San Torcuato, recibió en la tarde del pasado domingo, las aguas regeneradoras del bautismo, el hermoso niño, que recientemente dió a luz, con toda felicidad, la señora doña María Luisa Olea, esposa de nuestro gran camarada, amigo y colaborador, José Marino Rodríguez Vega, prestigioso abogado del Colegio de Zamora. El nuevo cristiano al que le fué impuesto el Sacramento por don Miguel Franco, capellán de la Falange, recibió los nombres de Marino Adolfo Miguel y fué apadrinado por el lugarteniente provincial de la Guardia de Franco camarada Caridad González Salvador y por su joven esposa, doña Ernestina Sánchez. A la ceremonia asistieron numerosos invitados y amigos, los cuales fueron después obsequiados por los padres, a los que nos es muy grato felicitar cordialmente deseando al reófito una larga y feliz existencia.

### "El Duende de la Colegiata", en Zamora

Ha visitado nuestra Redacción, donde hemos tenido la satisfacción de saludarle, don Alejandro Fernández-Arias, prestigioso abogado madrileño y excelente periodista que ha popularizado el seudónimo de "El Duende de la Colegiata". El señor Fernández-Arias, se propone permanecer varios días en nuestra ciudad.

Reciba nuestro más cordial saludo de bienvenida, con el deseo de que le sea muy grata la estancia entre nosotros.

#### Guía religiosa

MARTES 9 MARZO  
SANTORAL: Juan Francisco Ronda, Vd., Paciano, Gregorio, obs., Catalina, vg., cfs.

MIÉRCOLES 10 DE MARZO  
SANTORAL: Los Cuarenta Mártires de Sebaste, Cayo, Alejandro, Víctor, mrs.; Macario, ob., Anastasio; vg.

#### NOTA DE LA ALCALDIA

Por hallarse en el Camposanto de San Atilano bastantes cruces destruidas y derrumbadas en el suelo con motivo de los últimos vendavales, se advierte al conocimiento del público para que procedan a su arreglo y colocación en el presente mes, advirtiéndose que en el próximo serán retiradas cuantas se encuentren en tales condiciones, por requerirlo así el decoro de tan sagrado recinto.

#### CASA DE SOCORRO

Por el personal de la Casa de Socorro han sido atendidas las siguientes personas:

Regino Chillón Manzano, de 30 años, vecino de Molacillos, Herida contusa en la región palmar y digital; de la mano derecha; región interdigital; erosiones en las regiones frontal, cadera y púlica izquierda, causadas al caerse de una bicicleta. Leve salvo complicaciones.

Baltasar González Maíllo, de 5 años, que vive en Travesía de la Luna, 2, Herida contusa en la región frontal y nasal, producida por caída. Leve.

#### Libramientos de Hacienda

Han sido puesto al pago a nombre de los señores siguientes: Angel Martellán, habilitado del Cuerpo General de Policía, Pedro Arias, Isidoro García, Macario Perianez, Jesús García de Leániz, Angel Arias Gago, presidente Tutelar de Menores, Melanio Enriquez, Félix Pérez, Indalecio Bueno, administrador de la Prisión, presidente de la Audiencia, habilitado de la Policía Armada, Séptimo, Tercio de la Guardia Civil.



#### POR CORRESPONDENCIA

En el sosiego del hogar, en horas libres, mediante nuestros Cursos de Enseñanza por Correspondencia, podrá Vd. asegurarse su porvenir especializándose en...

CONTABILIDAD.  
CALCULO + REDACCION COMERCIAL.  
TAQUIGRAFIA.  
ORTOGRAFIA.

cuatro especialidades comerciales de especial importancia para todo aquel que aspira a conseguir un puesto bien retribuido.

CORTE Y CONFECCION necesarios para toda mujer como profesion o para economia en el hogar.

PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO  
**ACADEMIA C.C.C.**  
APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

# 5-3 MEREcido TRIUNFO del ATLETICO en POnFERRADA

## Goles de Garcés, Manolo (2) y Pintos (2)

### A Baena le fallaron dos penaltys

Noche del domingo, cuando la expedición rojiblanca regresaba a casa. Al teléfono un buen amigo de Ponferrada que nos explica cómo fue el partido.

—¿Qué tal por ahí...?

—Puedes suponértelo. La gente no sale de su asombro después de la ferreta del equipo de casa. Porque resulta que todos pensaban que el Atlético pasaba por un mal momento y, de pronto, sale jugando al fútbol como muy pocos lo han hecho en este campo y en la presente temporada. Desde luego la primera sorpresa nos la llevamos cuando, una hora antes del encuentro se corrieron las voces de que los zamoranos acudirían a la cita. Y es que se había dicho que, por falta de recursos económicos los del equipo zamorano no cumplirían su compromiso deportivo. Así que sonó una ovación grande para los vuestros al saltar al terreno de juego.

—¿Algunos detalles del partido...?

—Arbitró bien el colegiado Manuel Fernández y a sus órdenes, los equipos formaron de salida así: Atlético Baena, Chispa e Insa; Doçio, Gordó e Iván; Garcés, Pintos, Manolo, Cabal y Tito. Ponferradina: Serrano Molares y Fernández; Romero Pardo y Méndez; Pedro, Florentino, Mel, Paelos y Quintana. El primer tiempo finalizó con el resultado de 3-2 favorable a la Ponferradina, aunque fueron los zamoranos los primeros en marcar. Parte de dominio alterno y juego eficaz por ambos lados. Después los tuyos se impusieron rotundamente hasta anular a los de aquí y apuntarse un triunfo legítimo.

—¿Quién marcó los goles...?

—Garcés el primero y después Manolo (2) y Pintos (2) para los vencedores y el interior izquierdo (2) y el centro delantero para los vencidos. A Manolo le anularon otro gol y los de la Ponferradina fallaron dos penaltys.

—¿El mejor tanto de la tarde...?

—El quinto del Atlético. Lo metió Pintos desde fuera del área al acerrar un buen empalme a un balón que le centró Garcés.

—Y, ¿qué tal los muchachos...?

—Baena, bien. Los tres goles que le hicieron, fueron imparables. En la zaga Chispa superó a Insa. Gordó fue un formidable medio centro y gustó Doçio. Adelante Pintos magnífico. Científico Garcés. Cabal ayudó enormemente a los medios y unió las líneas subiendo muchos balones. También gustó Tito y destacó en Manolo su valentía.

—¿Qué tal el Atlético como conjunto...?

—Por aquí pasó como un gran equipo. Si bien es cierto que sus hombres cumplieron con precisión su cometido, no lo es menos que todas las líneas estuvieron unidas en cualquier momento y ocasión. Por ello el equipo zamorano hizo un fútbol rápido y ligado en el que todos jugaron para todos olvidándose de individualismos.

—¿Que tal el público...?

—Eso puedes preguntárselo a los muchachos. Los aficionados de Ponferrada se han portado muy bien con los rojiblancos, estimando en todo su valor el gesto de desplazarse a pesar de las enormes dificultades económicas. Por otra parte tengo entendido que los directivos de la Ponferradina han tenido toda clase de atenciones para con los ganadores. Pero repito que de todas formas haqas esta pregunta a los del Atlético... Y, efectivamente, interrogados los

equipiers locales a su regreso, nos informan que público y directivos de allí se portaron muy bien con ellos...  
Por la transcripción TIM.

## EL MES DE LOS OCHO PUNTOS

Magnífica la victoria obtenida por los rojiblancos en Ponferrada. Dos valiosos puntos positivos a los que habrá que sumar los seis que pueden hacerse en los partidos que faltan por jugar en el presente marzo. Encuentros contra el Santiago, día 14, contra el Juvenil, día 19 y contra el Berbés, día 28. Así que, mientras no se demuestre lo contrario, estamos en el mes de los ocho puntos. Pero...

Resulta, amigos, que si la situación deportiva del Atlético es francamente buena—colocado el equipo en una zona intermedia de seguridad para la permanencia en la Tercera Liga—no ocurre lo mismo con la económica. El primer Club local sigue con las cajas vacías y lleno de deudas. Los jugadores continúan sin cobrar mientras arrancan victorias fuera de casa y esto tiene que acabarse. Si los directivos están en la brecha, aportando dinero de sus bolsillos para que el equipo siga cumpliendo sus compromisos, los socios y seguidores del Atlético no pueden limitarse a aplaudir a los muchachos. Porque la Sociedad necesita un buen puñado de pesetas y hemos de dárselo entre todos. ¿Cómo? Pues, sencillamente, haciendo que en este "mes de los ocho puntos" pague sus localidades todo el mundo. Incluso los socios, haciendo que los encuentros contra el Santiago, Juvenil y Berbés sean a beneficio del Club.

Y es que ser socio de un Club obliga a mucho. Por lo menos a ayudar en los momentos difíciles. En los deportivos y en los económicos. ¿O es que alguien puede pensar que se trata solamente de pagar doce pesetas de recibo para ver quince de fútbol...?

## Hicieron tablas el Coruña en Murcia, el Granada en Málaga y el Levante en Alicante

Ferrol: Ferrol, 3; Castellón, 0. Badalona: Badalona, 3; Mallorca, 1. Alicante: Hércules, 2; Levante, 2. Murcia: Murcia, 1; Coruña, 1. Córdoba: Córdoba, 5; Baracaldo, 1. Málaga: Málaga, 2; Granada, 2. Valencia: Mestalla, 8; Valladolid, 3. (Se jugó el sábado.)

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
R. Valladolid	23	13	5	5	52	38	31
Coruña	23	13	3	7	57	27	29
Málaga	22	12	2	8	59	42	26
Hércules	23	12	2	9	47	55	26
Badalona	22	9	3	9	59	53	23
Club Ferrol	22	10	2	10	58	39	22
Levante	23	9	4	10	56	50	22
Mestalla	23	9	3	11	53	63	21
R. Murcia	22	8	5	9	36	47	21
Granada	23	8	4	11	42	49	20
D. Castellón	22	9	2	11	45	57	20
Baracaldo	23	10	0	13	41	66	20
Córdoba	23	7	4	12	36	50	18
Mallorca	22	7	3	12	37	61	17

## 5-3 Los Luises vencieron a la Unión en la prórroga

### Carín la figura del partido

Los Luises Zamoranos se han adjudicado el Trofeo donado por la Delegación provincial de la Federación Astur-Montañesa de Fútbol después de ganar a la Unión por 5 a 3. La primera parte finalizó con el resultado de 2 a 1 favorable a los vencedores y el tiempo reglamentario con empate a 2. Así que fué necesaria la prórroga para que los Luises establecieran el tanteo definitivo: 5-3. Rivas y Tano (2) para los derrotados y Chillón (2) y Carín (3) para los ganadores.

A las órdenes de Ricardo Pérez, los equipos formaron así: Unión: Conrado, Teófilo y Lindberg; Pelayo, Fausto y Miguel Ángel; Tano, Carlos, Rivas, Mauricio y Santiago. Luises: Luis, Rafa y Arias; Angel, Chirri y Pepete; Julio, Chillón, Carín, Siso y Cepeda.

**PROTEJA SU RELOJ**  
CON UN CRISTAL INDESTRUCTIBLE  
**LABOR**  
PIDALO A SU RELOJERO

La primera parte fué de juego insulso, animándose bastante la pugna en la continuación y poniéndose al rojo vivo en la prórroga. Carín fué el mejor de los veintidos, seguido de Arias y Mauricio. El arbitraje de Ricardo, muy deficiente. Anuló injustamente un bonito gol de Cepeda y toleró demasiadas violencias a los unionistas. Por otra parte el segundo gol de los Luises fué precedido de un claro penaly. Lo más bonito del encuentro, los formidables tantos de Carín después de esquivar con la cintura a los zagueros contrarios. En la votación popular adjudicó la Copa para el mejor jugador, al delantero centro de los Luises, Carín.

**LUISES ZAMORANOS**  
Hoy, Conferencia

**Anuncios telegráficos**

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la lista.

- Ventas**  
VENDO motor Lister, gasolina, riego, 5 H. P. seminuevo a prueba. Hilario Ferrero Maire de Castroponce. (294).  
VENDO coche Buhik, servicio público, ruedas nuevas, toda prueba. Informes: Parada de taxis, Plaza Santiago. Anonio Alonso. Zamora. (311).  
VACAS, NOVILLAS de leche, recién paridas, gran producción garantizada, constantemente importadas Montaña. Ventas: Riesco, Zamora. (315).  
VENDO balanza seis kilos, pila propia ganado, mesas marmol y comedor. Razón San Esteban 16. (320).
- Compras**  
SE COMPRA toda clase y cantidad de botellas y garrafas en San Andrés, 47. (147).
- Varios**  
¡AGRICULTORES! Abono especial para viñedos. Miguel Fernández Llordén, San Pablo, 23. Zamora. (225).  
GRANJA VALLE AMBLES carretera del Fresno, Avila. Poullos de un día

## Empató el Barcelona en el Metropolitano

Madrid: Atlético de Madrid, 2; Barcelona, 2.

Valencia: Valencia, 3; Tarragona, uno.

Sevilla: Sevilla, 3; Celta, 1. Bilbao: Atlético de Bilbao, 6; Alcoyano, 1. Sabadell: Sabadell, 1; Oviedo, 2. Gijón: Gijón, 4; Real Sociedad, 1.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valencia	23	15	3	5	55	24	33
Barcelona	23	12	7	4	54	29	31
A. de Madrid	23	11	7	5	61	36	29
Celta	23	12	3	8	43	27	27
A. de Bilbao	23	11	4	8	52	34	26
Sevilla	23	11	4	8	46	36	26
D. Español	23	8	6	9	34	37	22
Real Oviedo	23	8	5	10	41	47	21
G. Tarragona	23	8	4	11	35	45	20
D. Alcoyano	23	7	4	12	31	47	18
Real Gijón	23	7	4	12	33	57	18
Real Madrid	23	6	6	11	38	52	13
Sabadell	23	7	3	13	35	57	17
R. Sociedad	23	7	2	14	31	59	16

## Arosa venció en La Coruña

### III DIVISION (Primer Grupo)

Juvenil, 3; Arosa, 4. Pontevedra, 4; Galicia, 1. Berbés, 3; Maestranza, 0. Ponferrada, 3; ZAMORA, 5. Santiago, 1; Orensana, 1. Leonesa, 1; Betanzos, 0. Lucense, 6; Lemos, 0.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Pontevedra	23	14	6	3	68	30	34
Orensana	23	14	3	6	55	33	31
Berbs	23	12	5	6	80	49	29
Lucense	23	12	4	7	68	45	28
Arosa	23	10	7	6	40	29	27
Leonesa	23	10	4	9	49	43	24
Juvenil	22	10	2	10	40	40	22
ZAMORA	21	10	1	10	49	49	21
Galicia	23	8	5	10	45	46	21
Santiago	22	7	6	9	40	70	20
Lemos	23	7	4	12	29	39	18
Maestranza	22	4	9	9	20	47	17
Ponferradina	23	5	5	13	25	38	15
Betanzos	22	3	1	18	17	86	7

**¡AVICULTORES! ¡GANADEROS!**  
Mayor producción consumiendo la legítima HARINA DE PESCADO «RUVEI» ALIMENTOS PARA AVES Y GANADO  
JULIO RUIZ DE VELASCO  
Avenida José Antonio, 18. BILBAO

## La Liga en la Tercera División

GRUPO SEGUNDO.—Juvenia, 1; Gijón, 0; Langreano, 3; Caudal, 1; Mirandés, 3; Santoña, 0; Palencia, 0; Burgalesa, 0; Santander, 6; Torrelavega, 1; Avilés, 1; C. Popular, 2.

GRUPO TERCERO.—Izarra, 2; Erandio, 0; Real Unión, 4; Tolosa, 0. Ses-

**ZAPATOS TIENSUCA**  
¡Comprelos por Correo!  
SOLICITE CATALOGO GRATIS  
CCC Apartado 263-San Sebastian

tao, 0; Alavés, 1; Arenas, 0; M. Aérea, 3; Logroñés, 1; Guecho, 2; Osasuna, 1; Durango, 0; Indauchu, 5; Zaragoza, 2.

GRUPO CUARTO.—Huesca, 3; Atlético Zaragoza, 1; Arenas Zaragoza, 6; Belchite, 0; Sueca, 5; Conquense, 0; Tudelano, 4; Saguntino, 0; Acero, 3; Tauste, 0; Numancia, 2; Jativa, 0; Escoriaza, 3; Segarra, 3.

GRUPO QUINTO.—Igalada, 3; Júpiter, 2; Gerona, 8; Tarrasa, 2; Lérida-Granollers (suspendido); Sans, 2; Tortosa, 2; At. Baleares, 1; Esp. Industrial, 1; Reus, 3; Constanica, 1; San Andrés, 8; San Martín, 2.

GRUPO SEXTO.—Talavera, 3; Segoviana, 2; Toledo, 4; Salamanca, 5; Tomelloso, 3; Betis, 1; Cacereno, 3; Plus Ultra, 1; Ferroviaria, 1; Badajoz, 4; Avila, 6; Alcázar, 2; Manchego, 3; Chamberí, 0.

GRUPO SEPTIMO.—Almoradí, 2; Gim Abad, 4; Cieza, 3; Albacete, 1; Crevillente, 3; Alicante, 2; Eldense, 2; Linares, 0; Real Jaén, 1; Elche, 1; Almería, 3; Orihuela, 4; Cartagena, 3; Imperial, 0.

GRUPO OCTAVO.—At. Tetuán, 8; Electromecánica, 1; San Fernando, 2; Ceuta, 1; Larache, 4; Coria, 0; Calavera, 0; Algeciras, 5; Linense, 5; Hurgui, 2; Huelva, 4; Melilla, 0; Antequerano, 2; Cádiz, 2.

**TRICOT-MADRID**  
Máquinas para hacer género de punto, Nacionales y Extranjeras. Reparaciones garantizadas. Venta, plazos y contado. Accesorios y agujas. San Vicente 37.—MADRID. (297).



Vistas que han celebrarse en esta Audiencia provincial.

DIA-DIEZ DE MARZO

Causa 87 de 1945. Juzgado, Bermillo; delito, lesiones; procesado, Daniel Fadón Fontanillo; defensor, señor Berrocoso; procurador, señor Pulido; testigos, 6.

Causa 62 de 1946. Juzgado, Alcañices; delito, escándalo público; procesados, Leoncio Pérez Reguera y otro; defensor, señor Berrocoso; procurador, señor Pulido; testigos, cinco.

Causa 77 de 1946. Juzgado, Benavente; delito, lesiones; procesado, Basilio González Prieto; defensor, señor Berrocoso; procurador, señor Pulido; testigos, 3.

## Financieras

Mañana el Banco de España, por medio de todas sus sucursales, ofrecerá al público la suscripción del empréstito que emite el Instituto Nacional de Colonización por valor de 75 millones de pesetas en obligaciones de 1.000, al tipo de 97% y 4% de interés.

El producto de este empréstito, que, como ya saben nuestros lectores, está garantizado por el propio Instituto y, además, por el Estado va destinado a la adquisición de fincas para su parcelación y colonización en las que continuar la alta y meritoria labor social que viene desarrollando en todo el ámbito de España, el citado Instituto.

Esta circunstancia, unida a la fuerte garantía del empréstito, al tipo de cesión y al de interés sería suficiente estímulo para que el dinero acuda a la suscripción de las obligaciones. Sin embargo, todavía se ofrece otro beneficio, ya que tanto las obligaciones como sus intereses y amortizaciones están exentas de toda clase de contribuciones, impuestos y tasas presentes y futuras. Tan importantes beneficios del suscriptor de estas obligaciones, nos hacen pensar que el total del empréstito será cubierto rápidamente el primer día, por lo que no se deberán dormir cuantos posean medios y deseen suscribir títulos.

## PUBLICACIONES "REUS"

"La Justicia Municipal en sus aspectos históricos y científico", 16 pesetas.—Manuel Kant: "Principios metafísicos de las Ciencias naturales", 10.—R. Kobatsch: "Política económica internacional", 10.—A. Lacassagne: "Manual del médico forense", T. 18.—J. de Lacoste: "La mejora". Su origen y desenvolvimiento en el Derecho español, 7.—Julio Lachelier: "Del fundamento de la inducción", Psicología y Metafísica, 12.—Emilio Jangle: "Debe constituir delito el adulterio?", 5.—"La teoría de la política criminal", 8.—"Derecho Mercantil", 2ª ed. (Obra para Abogados del Estado), 25.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "Instituto Editorial Reus", Preciados 23 y 6, Madrid. (336).

ENTIDAD ESPAÑOLA ORGANIZADORA DE LIQUIDACIONES

# EL VOLCAN

LIQUIDARA EN BREVE 15.000 PARES DE CALZADO

PARA CABALLERO, SEÑORA Y NIÑO DESDE CINCO PESETAS EL PAR

ZAMORA ENTERA DESFILARA POR ESTA LIQUIDACION SIN PRECEDENTES

Vd., como todo el mundo, nos comprará sus zapatos ¡Atención a nuestra EXPOSICION en Viriato, 1!

EL SEÑOR D. Hermenegildo Sánchez Hernández "Moya" (INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA). Ha fallecido en el día de ayer, a los 64 años de edad, Confortado con los Santos Sacramentos D. E. P.

Su apenada esposa, doña María Juan Altaraz; hermana, doña María Sánchez; hermanos políticos, don Saturnino Juan (ausente), doña Angelita (ausente), don Clemente Santa Cecilia y don Aurelio Zurdo; sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a la Vigilia que se celebrará HOY, a las ONCE Y MEDIA de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Torcuato, y acto seguido a la conducción del cadáver al Camposanto, por cuyos favores de caridad cristiana les vivirán agradecidos Zamora, 9 de marzo de 1948.

Casa mortuoria, Calle de Santa Ana, núm. 2

La misa de funeral se celebrará mañana, día 10, a las nueve menos diez, en dicha Iglesia. (FUNERARIA «LA SUEBIA» 839-8)



## GRACIA Y DONAIRE DEL FOLKLORE ESPAÑOL

### Cantos y danzas nacionales, a tierras de América

Por Antonio FERNANDEZ-CID

Dentro de unos meses, la Sección Femenina realizará su primera excursión artística por tierras de América. Argentina, la nación hermana, espera, ilusionada y cordial, el mensaje purísimo, libre del menor virus de falsía, no contaminado, de nuestros cantos y danzas. Hace menos de un año que unas cuantas muchachas, del grupo andaluz, triunfaron rotundamente en Londres. Entonces era sólo una región la que se exponía ante miradas extrañas. Ahora serán representaciones de todas las zonas las que pueblan el escenario de aromas patrios.

La noticia ofrece un especialísimo valor para cuantos cifran en la condición de españoles su más legítimo orgullo, y saben al margen de bobaliconas admiraciones por todo lo que se sirve con etiqueta extranjera, extasiarse con lo doblemente digno de adhesión, por bueno y por nuestro.

En la necesidad de encasillar bajo un título determinado a ese conjunto de sesiones en las que una figura, más o menos original, alterna sus canciones con cuádrillos de tipo feudoandaluz, gracias de cualquier rítmico sin ella, jipios de "cantares" a quienes les falta la voz, tacones torpes y aditamento de paillos manejados con la tosquedad máxima, alguien, ciertamente no inspirado por la Divina Sabiduría, los denominó "Espectáculos de Folklore". ¡Tremenda plaga de nuestros escenarios! Por fortuna, la compensación ha surgido, entusiasta, rica en manifestaciones, múltiples en tonalidades, en las pruebas de Folklore de la Sección Femenina que se suceden, regidas por una voluntad patria, un estímulo romántico de revalorizar lo nuestro y un afán inconcebible de compensarnos del culpable olvido que hubo de padecerse hasta aquí.

Entre uno y otro espectáculo existe la misma, idéntica diferencia que la perceptible entre lo español y aquello que se integra en las banderas bastardas de la españolada: entre la canción fresca, viva, occurrente, inspiradísima en su sencillez, y el "couplet" efectista, superficial, escrito con fines puramente crematísticos, para completar apatencias de públicos con gustos no muy refinados.

Estamos, pues, en un período de redescubrimiento. España siente, vibra, goza con lo suyo, lo genuino e incomparable. Calibra ya con inteligencia e intuye la excepcionalidad de su música popular, sin parer el mundo. En pocas temporadas de pruebas y concursos, el resultado salta a la vista del menos crédulo para "hablarlos en el propio lenguaje, en el de la verdad, ya que bajo la técnica palpita el alma nacional" (Pedrell.)

"Sobre la base del canto popular debe construir cada pueblo su sistema", dijo Eximeno. España, en lo musical, forma el suyo, renace, alborozada, tiende el muestrario de más impresionante belleza. Recuerda el entusiasmo, el asombro verdad de Henryk Szeryng —prodigioso violinista polaco, triunfador de la temporada en conciertos y recitales— cuando asistió a los Concursos últimos celebrados en el teatro Madrid. Si palabras que reflejasen su sorpresa y emoción, extasiado y reconocido, sólo supo acercarse a Pilar Primo de Rivera y ofrecer, afectuoso: "Para pagarles de alguna manera este rato inolvidable, yo le ofreció a la Sección Femenina un concierto gratis, donde y cuando quiera".

Pruebas inolvidables, en efecto. Trajes típicos, corpiños tradicionales, faldas y refajos, botas y calzas, adornos y abalorios de toda índole, joyas que los años han hecho históricas; color, luminosidad en vestuario, como en canciones y pasos de baile, todo capta y emociona.

Antes de la exposición viva se recorren pueblos y aldeas en busca de la canción histórica, del traje de incalculable valor sentimental, de la danza casi olvidada, que una viejecita, con rostro de pergamino, apunta en un paso, un giro que apenas puede ya —¡los años, Señor!— esbozar. Así, se recobran esencias amenazadas de muerte por el olvido. Y todo —de puro antiguo— resulta de una novedad imaginable.

Se baila como en un rito, a la lada el menor atisbo de veleidad personal. Comienza el desfile: Cataluña con sus danzas ingrávidas, exquisitas, señoriales, que se apoyan en

los sonos de una típica cöbla, agria y estridente. Astorga, con el grupo más bello que imaginar se pueda, puro arcaísmo, cuadro arrancado de una plaza antigua, en que hasta los rostros, graves, pueblerinos, y los ademanes, tímidos, ausentes de "pose", parecen rebelarse contra el Imperio teatral. Tenerife, finura y suavidad, no libre de cierto sensualismo; muelle y caliente estampa, que justifica la copla maravillosa: "mucho nieve en el semblante y fuego en el corazón". Galicia, alegre y rítmica, a veces; melancólica, otras con airosos pasos de muñeira, "aturuxos" y frases de romería, con fondo de gaita, pandero, bombo y tambor, Vasconia, imperio del ritmo, trenzados de agilidad pasmosa. Zaragoza, dominadora, bravia, verda dero muestrario de pasos y giros, que hacen de la jota manantial inagotable. Andalucía, estilación de lo tantas veces viciado...

Cuando la Sección Femenina lleve a Buenos Aires sus danzas, con ellas irá nuestra ilusión más verdad, nuestra fe y confianza. Porque, por una vez, España tendrá, en el aspecto artístico, representación de tal magnitud que nadie encontrará el mínimo motivo para oponer peros, siquiera para reservarse intimos recelos. Será España misma quien se traslade, y España —no puede fracasar jamás.

Madrid, febrero de 1948.  
(Especial para IMPERIO prohibida la reproducción).



—Mira qué niño abandonado había en la puerta de casa, Matilde...

## El puesto de observación de la Comisión investigadora de la ONU cañoneado por los comunistas griegos

### En Atenas se teme un raid de la aviación rebelde

ATENAS 8.—La prensa de esta capital, anuncia que la artillería de los guerrilleros bombardeó el puesto de la comisión investigadora de la ONU cerca de la frontera septentrional de Macedonia. No se han producido daños ni víctimas. No se han revelado más detalles ni la situación exacta del punto bombardeado. Efe.

ATENAS TEME SER BOMBARDEADA

ATENAS, 8.—Se teme que los rojos bombardeen esta capital utilizando los aviones adquiridos últimamente. —Efe.

LOS GUERRILLEROS DE MARKOS ENVIAN LOS NIÑOS GRIEGOS A PAISES COMUNISTAS

ATENAS, 8.—Los periódicos insertan amplias informaciones relativas al nuevo acto de banditaje perpetrado por los rebeldes griegos. Estos secuestran a niños de tres a catorce

## LA CONFERENCIA DE COOPERACION ECONOMICA EUROPEA SE REUNIRA EL DIA 15 EN PARIS

### Las catorce naciones invitadas por Francia y Gran Bretaña han aceptado participar en las reuniones

PARIS, 8.—Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores ha declarado que se ha recibido respuesta favorable de casi todas las catorce naciones invitadas por Francia e Inglaterra a participar en la conferencia de cooperación económica europea que empezará el quince del actual. Solamente una o dos de las invitadas no han enviado todavía su aceptación oficial aunque hay buenas perspectivas de que todas participen. Las primeras en contestar han sido Italia, Bélgica, Noruega, Luxemburgo, Suecia, Turquía y Grecia. Enviarán como representantes a sus ministros de Asuntos Exteriores. —Efe.

LOS ACUERDOS DE LA CONFERENCIA DE BRUSELAS PASARAN A LA COMISION DE REDACCION

BRUSELAS, 8.—A las dos menos diez, hora local, ha terminado la sesión matinal de la Conferencia de Bruselas. Siete de los doce artículos que constituirán el compromiso de alianza de los países de la llamada Unión Europea Occidental se enviarán a la comisión de redacción para ser redactados definitivamente esta tarde. La comisión de redacción iniciará su labor a las cuatro y media de la tarde. —Efe.

SIETE PUNTOS DEL PROYECTO DE TRATADO FUERON DISCUTIDOS Y APROBADOS

BRUSELAS, 8.—La Conferencia de Bruselas para la discusión de una Unión Europea Occidental, ha acordado siete puntos de un proyecto de tratado y los ha sometido al estudio de un comité de redacción. declaran los portavoces oficiales de Bélgica y de Gran Bretaña. El belga agregó que la sesión de esta mañana de la Conferencia estuvo dedicada esencialmente a cuestiones económicas si bien los siete puntos en cuestión no son exclusivamente de carácter económico pues incluyen algunas

declaraciones de principio, integran el comité de redacción creado esta mañana los consejeros jurídicos en la conferencia de las cinco potencias participantes. Erick Beckett por Gran Bretaña, Gros por Francia, Francois Kacembeek, por Bélgica, Robert Als por Luxemburgo y el profesor Francois, por los Países Bajos.

En los círculos allegados a las Delegaciones se dice que los consejeros jurídicos elaborarán también una fórmula sobre el arbitraje por el Tribunal Internacional de La Haya de las diferencias a que pudiera dar lugar entre las cinco potencias la aplicación del futuro tratado. Parece que en lo que no hubo acuerdo completo fué en lo relativo a los problemas de los territorios de ultramar y que hasta tanto se llegue a una fórmula aceptable por todos las conversaciones quedarán reducidas al terreno económico principalmente, sobre todo a la creación de organismos que armonicen las economías de las diversas naciones. Se cree que hasta que no sea una realidad la unión de las cinco naciones no se discutirán en el Congreso de ninguna otra en la Unión Europea Occidental. —Efe.

HOY CELEBRARA REUNION PLENARIA LA CONFERENCIA DE BRUSELAS

BRUSELAS, 8.—El próximo pleno de la Conferencia pentapartita se celebrará el martes por la mañana esperándose que la labor de los delegados quede ultimada el miércoles. El primer delegado belga confirmó que sigue en estudio la cuestión de extender a los territorios ultramarinos de las potencias concertando la ayuda mutua de ellas. Para ello los delegados han de recibir instrucciones de sus Gobiernos antes de resolver ese punto. —Efe.

MOSCU ATACA LOS ACUERDOS DE LA CONFERENCIA DE LONDRES SOBRE ALEMANIA

ESTOCOLMO, 8.—Al comentar la conferencia de Londres relativa a la Alemania, Radio Moscú dijo que se ha dado un nuevo e importante paso hacia la desmembración de Alemania. Acusó a las potencias occidentales de haber cometido una nueva violación del acuerdo de Potsdam y de haber adoptado otras decisiones sobre Alemania. Finalmente hizo constar una vez más que la U.R.S.S. no reconocerá ninguno de los acuerdos adoptados. —Efe.

## "España es el único lugar..."

Viene de primera pág. 2.ª col.

—¿Cuál es la posición del partido blanco en la Cámara?

—De 30 senadores poseemos 10 y de los 99 diputados 32.

—Señor Haedo, vamos ahora al meollo de nuestra conversación. ¿Cuáles son los motivos de su venida a España?

—Yo creo que España es el único lugar del mundo que puede proporcionar emociones en una hora en que cada vez es más difícil emocionarse por cosas altas y desinteresadas. Toda nuestra formación es española y nos sentimos orgullosos de ella. No importa que España sea muchas veces incomprendida. Sabemos de sobra que sus espaldas son suficientemente anchas para soportar la injusticia y aún le queda espacio para soportar la ingratitud. Nosotros no somos con ella injustos ni ingratos.

—¿Cómo se ve la situación interacional en el Uruguay?

—Cargada de inquietud y de amarguras. El Uruguay no tiene graves problemas. Su amistad con sus vecinos la Argentina y el Brasil es cordialísima. La última entrevista de nuestro presidente con el general Perón, a quien considero el gobernante más interesante que ha dado la postguerra, asegura la política de entendimiento y colaboración; manteniéndose unos y otros dentro del más celoso respeto mutuo y la soberanía propia de cada Estado. Los límites de nuestra Patria fueron fijados por la sangre de nuestros antepasados y son inalterables. La realidad de la hora presente y los peligros comunes nos obligan a mantener una estrecha colaboración con un espíritu leal con otras fuerzas indestructibles que nos permita estar seguros de que nadie podrá dominarnos y podemos eficazmente servir al restablecimiento del mundo de la espiritualidad y de la cultura al amparo de la paz y de la justicia.

Don Eduardo Víctor Haedo es un profesional del periodismo desde hace muchos años. Actúa en la política uruguaya desde hace 20. Ha sido ministro de Justicia y de Eco-

## "De Gaulle ha declarado la guerra a la República", dicen los comunistas al ocuparse del discurso pronunciado EN COMPIEGNE

### "CE SOIR" AFIRMA QUE EL GENERAL CONSIDERA QUE HA LLEGADO SU HORA ANTE EL FRACASO DEL GOBIERNO SCHUMAN

PARIS, 8.—El general De Gaulle, ha declarado la guerra a la República, dice el diario comunista "Ce Soir", refiriéndose al discurso pronunciado el domingo en Compiègne por el jefe de la resistencia francesa que figura en primera plana de todos los periódicos. "Ce Soir" afirma que De Gaulle cree que ha llegado su hora como consecuencia de que la tercera fuerza ha desmovilizado la economía nacional, abrumando al pueblo con impuestos y empréstitos especiales, provocando la subida de precios y escindiendo a las masas populares, pero De Gaulle tiene el mismo lenguaje y la misma voluntad que la tercera fuerza: anticomunismo y sumisión total a la política internacional norteamericana. La diferencia estriba en que el lenguaje del general es más claro. —Efe.

MANIFESTACION COMUNISTA COMO PROTESTA CONTRA EL EMPRESTITO OBLIGATORIO

PARIS, 8.—Se supo que los comunistas franceses a través de sus "comités de defensa", ordenaron celebrar en los Jardines Tullerías una manifestación en protesta contra la ley del empréstito obligatorio. La

Jefatura de Policía de París, que espera manifestaciones públicas en relación con la aprobación de la ley, ha recordado que los permisos para cualquier manifestación deben pedirse por lo menos con tres días de anticipación. Sin embargo, se desconoce qué actitud tomará la policía acerca de este asunto.

A través de los citados comités de defensa organizados conforme a los comités de acción de Checoslovaquia, los comunistas franceses han estado tratando de lograr apoyo de los hombres de negocios para luchar contra las medidas económicas, del Gobierno. La aprobación final de ley, de la que han sido aprobados 89 artículos, ha sido demorada hasta hoy, lunes. —Efe.

SESION MATINAL DE LA ASAMBLEA FRANCESA

PARIS, 8.—La sesión matinal de la Asamblea Nacional se levantó a la una y media de la tarde sin probarse una decisión final respecto al artículo quinto del proyecto de empréstito obligatorio. A las cuatro de la tarde, hora local, continuará el debate. —Efe.

## Gran Bretaña se niega a participar en las consultas de las grandes potencias sobre Palestina

### Los rebeldes laboristas piden en los Comunes que Inglaterra colabore en la división de Tierra Santa

NUEVA YORK, 8.—Hoy comienzan las consultas de las grandes potencias sobre la cuestión de Palestina. Gran Bretaña se niega a participar en ella y según se dice los Estados Unidos, China y Francia, buscan una conciliación entre árabes y hebreos en Tierra Santa. —Efe.

LONDRES, 8.—Los diputados rebeldes laboristas presentaron una moción en los Comunes para derrotar el proyecto técnico del Gobierno para la terminación del mandato inglés en Palestina.

ALBACETE, 8.—Ayer se celebró en Albacete, la bendición e inauguración del edificio del Hogar Escuela construido por "Auxilio Social", que será capaz para mil quinientos niños. Bendijo el edificio el obispo de Orihuela, asistiendo las autoridades provinciales y los gobernadores civiles de Alicante, Albacete y Murcia. —Logos.

JERUSALEN, 8.—Tres policías británicos han sido condenados a cuatro años de cárcel cada uno, acusados de haber tratado de vender armas a un árabe. —Efe.

— LAS HORAS TONTAS —  
**La inteligencia**  
— Por TONO —

Es un orador fácil y brillante que ha aprovechado estas cualidades para exaltar a la España eterna y a su destino como nación católica y rectora contra la incompreensión de muchos de sus compatriotas. Don Eduardo Víctor Haedo es uno de los más fervientes defensores de la trinchera española en el Uruguay y en múltiples ocasiones consiguió neutralizar la larga serie de campañas contra el Gobierno de Madrid. El eminente hombre político permanecerá cuatro meses en España y también visitará otros países europeos para estudiar la organización de la Enseñanza Media. En su viaje le acompañan su distinguida esposa e hija. —Logos.

DEL "JUAN DE GARAY" DES-EMBARCARON EN BARCELONA CINCUENTA Y TRES PARAGUAYOS

BARCELONA, 8.—Procedente de Buenos Aires ha llegado esta mañana el trasatlántico argentino "Juan de Garay" conduciendo sesenta y seis pasajeros de los que cincuenta y tres han desembarcado en Barcelona. Entre éstos figura el senador uruguayo don Eduardo Víctor Haedo, el consul general del Paraguay en Madrid, don Ricardo Brugada Roldán, y el consul de la Argentina en Amberes, don Juan Marcos Marchicedi. Para recibir al señor Haedo acudieron a la estación marítima el rector de la Universidad doctor Luno Peña que representaba al ministro de Educación Nacional, presidente del Instituto de Estudios Hispánicos en Barcelona don Juan Arandell y representantes de las autoridades barcelonesas. —Logos.

Para las niñas la mejor Revista es «Bazar». Llena de gracia, amabilidad e interés ofrece a sus pequeñas amigas el número 10 que acaba de aparecer.

Desde Parchappe y Broca hasta Lacassagne Wen y Ammon han sido innumerables los hombres de ciencia que han practicado hondas investigaciones para estudiar la constitución humana por medio del examen físico.

Por los trabajos hasta ahora realizados se ha podido deducir que la mayor cantidad de inteligencia del individuo reside principalmente en su cabeza que es eso que el individuo suele llevar debajo del sombrero. Por tanto, la teoría del profesor Gálvez, de que la cabeza solamente sirve para hacer de tope al cuello de la camisa, hay que descartarla decididamente.

¿Quiere esto decir que la cabeza es lo más importante en el hombre? Nada de eso. Los pies también son importantes, ya que existen muchos hombres que tienen pies, y por eso no se les caen los anillos. Las manos son también de bastante utilidad, y si prescindieramos de ellas no sabríamos qué hacer con los bolsillos, y las gafas tampoco son necesarias.